

H 高标准建设海南自由贸易港

■ 海南日报全媒体记者 罗霞

“一整天电话不断,这几天我们接待的投资者数量较封关运作前增长了数倍。”12月26日,海南国际经济发展局全球投资服务热线4008-413-413工作人员介绍,来电的投资者来自多个国家,主要咨询海南自贸港封关政策以及具体投资事宜,涉及加工、贸易、医疗等

诸多领域。“很多投资者已经有明确的投资方向,有的咨询企业注册相关问题,有的在找合适的办公地点。”

12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关,全球投资服务热线4008-413-413迎来火爆人气。

与高人气相随的,是合作项目的接连落地。

12月18日,世界五百强企业——

西门子能源在洋浦经济开发区举行燃机总装基地及服务中心开工仪式,并同步成立西门子能源(海南)有限公司。这是西门子能源在我国建立的首个燃机总装基地及服务中心,也是全岛封关后落地的首个制造业标志性外资项目,计划于2027年建成投产,将构建覆盖总装、本地应用验证、备件保障与运维服务为一体的综合业务体系。

“这标志着我们的合作进入了全新阶段。”西门子能源全球高级副总裁扬·斯穆克表示,

下转 A03 版▶

中共中央政治局召开民主生活会强调

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取

关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带

头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利实现,“十四五”即将圆满收官。我国经济顶压前行、向新向优发展,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年,要坚决落实党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,进一步全面深化改革开放,更好统筹发展和安全,

下转 A02 版▶

冯飞赴三亚市专题调研民族宗教工作

本报三亚12月26日电(海南日报全媒体记者李磊)12月26日,省委书记冯飞在三亚市深入社区、学校和宗教场所等地专题调研民族宗教工作。

冯飞来到天涯区回新社区、金鸡岭小学回校区、凤凰派出所和吉阳区东岸社区,与少数民族群众、社区干部、基层民警交流,了解社区商业发展、基层治理和互

嵌式社区建设等工作。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,推动铸牢中华民族共同体意识有形有效,着力构筑中华民族共有精神家园,教育引导各族群众像石榴籽一样紧紧地抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展。要加强基层治理体系和治理能力现代化建设,健全工作网络,

夯实基层基础,推进各族群众互嵌式发展,共建共享幸福家园。

冯飞来到有关宗教场所,调研我省深入推进我国宗教中国化和涉宗教活动场所商业经营活动管理等情况并指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于宗教工作的重要论述,牢牢把握宗教工作正确政治方向,坚持以社会主义核心价值

观为引领,积极引导宗教与社会主义社会相适应,提高宗教事务治理法治化水平,系统推进我国宗教中国化“海南实践”,更好组织和引导宗教界人士和信教群众同全省人民一道,积极投身中国特色自由贸易港建设,共同谱写中国式现代化海南篇章。

省领导王祺扬、尹丽波参加调研。

习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,常怀感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,

下转 A02 版▶

2025海南国际康养产业博览会开幕 齐续春宣布开幕 李荣灿致辞

本报海口12月26日讯(海南日报全媒体记者黎鹏 通讯员李发强)12月26日,以“聚力自贸港 开拓医旅康养新机遇”为主题的2025海南国际康养产业博览会在海口开幕。十二届全国政协副主席齐续春宣布开幕,省政协主席李荣灿致辞。

齐续春指出,随着海南自贸港迎来全岛封关,“零关税、低税率、简税制”等政策红利正加速释放,海南已成为全球康养产业创新发展的政策高地与实践热土。期待海南以封关运作为契机,发挥自贸港政策优势,加快康养产业转型升级,推动康养服务产品标准与国际

接轨,让海南成为全球康养产业的服务高地;以创新融合为魂,激发康养产业发展内生动力,满足群众个性化、多层次康养需求;以生态保护为基,推动康养产业与生态保护同频共振,实现经济效益、社会效益、生态效益有机统一;以人才培养为要,加强校企合作,培养更多复合型康养人才,吸引国内外高端人才扎根海南,为康养产业发展提供坚实支撑。

李荣灿表示,得天独厚的气候资源和加快补齐的医疗配套,让海南发展康养产业具备了良好条件。

下转 A02 版▶

· 导读

20分钟穿越天山南北!
世界最长高速公路隧道通车

A11

借助自贸港政策红利,引入新技术服务患者
海南省肿瘤医院:
为大众健康保驾护航

A03

本报海口12月26日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月26日,省政府在海口举行宪法宣誓仪式,省长刘小明监誓并讲话。

上午8时30分,宪法宣誓仪式开始,

省政府举行宪法宣誓仪式 刘小明监誓并讲话

全体人员高唱中华人民共和国国歌。随后,省政府任命的国家工作人员依法进行宪法宣誓。

宣誓后,刘小明在讲话中指出,这次宪法宣誓,正值海南自由贸易港全岛封

关运作伊始,又恰逢两个五年规划衔接之际。要将誓词内化于心、外化于行,恪尽职守、以行践诺,以永不懈怠的“赶考”姿态,答好高标准建设海南自由贸易港的时代答卷。要坚持绝对忠诚,带头用

习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,常怀感恩之心、爱戴之情、奋斗之志,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,

下转 A02 版▶

八届省政府第83次常务会议召开 传达学习海南自由贸易港全岛封关启动会精神 部署高标准建设海南自由贸易港、海洋生态环境保护等工作

本报海口12月26日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月26日,八届省政府第83次常务会议召开,传达学习海南自由贸易港全岛封关启动会精神,部署高标准建设海南自由贸易港、海洋生态环境

保护等工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出,要统筹高质量发展与高

水平开放,主动对接国际高标准经贸规则,更好促进生产要素跨境流动。要构建开放灵活的人才机制,完善数字政府管理体制,着力打造一流营商环境。要高质量编

制海南“十五五”规划纲要,强化区域联动发展,着力构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,建设人才荟萃之岛、技术创新之岛。

下转 A02 版▶